Внеурочная деятельность

«Вместе мы-сила»

Конспект занятия во 2 «В» классе

Тема: «Лучший способ  найти хорошего друга - самому стать хорошим другом».

Цель: помочь детям разобраться в том, как стать настоящим другом.

Задачи: 

- определить важные для дружбы нравственные качества и содействовать их формированию;

- изменить позиции отдельных учащихся в системе межличностных отношений и улучить отношения в классе;

- развивать умения аргументировать свою точку зрения;

- воспитывать доброжелательность, уважение друг к другу.

Оборудование: видеоролики из мультфильма «Лунтик. Как стать другом», макет дерева, листочки для записи правил доброты, карточки для работы в группе.
Ход классного часа

1. 1. Организационный момент. Притча о дружбе.

Я хочу рассказать вам историю о маленьком светлячке.

        Солнце садилось за горизонт. Пахло вечерней прохладой. Птицы замолчали, уступив место нашему герою. На пенёк вскарабкался  светлячок и запел. Он  пел о том, что видел: о розовом закате, зелёном море травы, облаках, плывущих вдаль. Его пение нельзя было сравнить с искусной трелью соловья, но у него всегда было  много слушателей, и всё потому,  что его панцирь не просто горел зеленым огоньком, а переливался всеми цветами радуги, подобно бриллианту.

       Закончив песенку, светлячок заметил, что у него появился слушатель - белокурый мальчик.

       Светлячок до утра пел мальчику, а на рассвете убежал к своим друзьям, которые наперебой звали его к себе, чтобы похвастаться известным гостем - бриллиантовым светлячком. 

       Кружилась голова от  лести и восхищения, и лишь иногда прибегал  он на полянку, где его всегда ждал мальчик. 

       Время шло, и  светлячок постарел. И, о, беда, он потускнел и перестал быть похожим на бриллиант. И однажды, когда он пел, кто-то из его друзей шепнул: "Чего вы его слушаете? Он же тускл, как кусок стекла, и совсем не умеет петь".

       Друзей больше не было: в гости не звали  и не восхищались. В отчаянии побрел светлячок куда глаза глядят. И оказался на знакомой  полянке.  Там его уже ждал  мальчик. Светлячок вспомнил прежних друзей и горько вздохнул.

       - Что случилось? Я так по тебе соскучился,- сказал мальчик. 

       - А разве ты не видишь? 

     - Нет, - честно ответил мальчик. – Спой свою песенку.  Мне так нравится слушать, как ты красиво описываешь природу, небо, солнце, траву... Вот бы хоть разок взглянуть на это. 

     И только тут до светлячка дошло, что мальчик слепой и ему все равно, блестит он или нет. Ему важно то, что он говорит, то, что он приходит. Он ему нужен даже без блеска. Он ему просто нужен! 

     - Давай я тебе сегодня расскажу про дружбу, - предложил светлячок. 

     - А что это такое? Ты раньше не пел мне об этом. 

     - Раньше я просто не знал, что это такое, а теперь знаю.

2. Беседа.

- А вы, ребята, знаете, что такое дружба?  (ответы детей).
Видеоролик «Лунтик. Как стать другом»

- Вы догадались правильно, мы сегодня поговорим о дружбе, о том как стать настоящим другом.

2. Проблемная ситуация.

- Ответьте на вопрос  Лунтика.

3.Работа в группах РАЗДАТЬ ЛИСТЫ
- Чтобы разобраться поработаем в группах и попробуем составить “Карманное пособие для друга”.. (Выдается в подарок ребятам). 

Вам предложены ситуации, обсудите их в группах и подумайте, как в них будет действовать настоящий друг, ответьте на вопросы и сформулируйте правило для настоящего друга.

Учащиеся работают в группах, представляют свои правила, на доске прикрепляются карточки с правилами настоящего друга.

Карточки для первой группы: 

1) Вера получила приз на конкурсе чтецов. Её подруга Маша не подходит к ней и не поздравляет с победой, потому что сама рассчитывала получить награду.

Какой совет дадите Маше?

А) Умей радоваться успехам друга.

Б) Надо такую подругу бросить.

Правило. Умей радоваться успехам друга.

2) По мнению Наташи, хорошая подруга – это подруга, которая во всём будет помогать

Наташе, делиться с ней конфетами, булочками, а если нужно сделать что-нибудь за Наташу, например, убрать кабинет.

Какой совет дадите Наташе?

А) Не ищи выгоду от друзей

Б) Заставь друга делать всё за тебя.
Правило. Не ищи выгоду от друзей

Карточки для второй группы: 

3) Тима и Гоша учатся в одном классе и дружат. Мальчики гуляли одни во дворе на детской площадке. У Тимы был с собой маркер. Он предложил Гоше разрисовать детский домик, ведь их никто не видит.

Что посоветуете Гоше?

А) помоги другу разрисовать домик.

Б) Останови друга, если он делает что-то плохое.

Правило. Останови друга, если он делает что-то плохое.

Не предлагай другу совершать плохие поступки.

4) Володя учится в 4-м классе, а его друг Коля во 2-м классе. Володя решил посещать занятия спортивной секции по самбо и зовёт с собой Колю. Коля не любит этот вид спорта. Володя обижается и говорит: “Коля, раз ты мне друг, то и ты должен заниматься самбо”.

Как вы предложите, поступить Володе.

А) Не навязывать другу свои увлечения

Б) Друзья должны иметь одни увлечения.

Правило. Не навязывать другу свои увлечения

Карточки для третьей группы: 

5) Петя не смог решить задачу, Коля дал ему списать. 

Дай совет Коле.

А) Всегда давай другу списать. Подсказывай ему на уроке.

Б) Помогай другу, но не делай за него

Правило. Помогай другу, но не делай за него

6) Таня и Оля дружили. Однажды Таня попросила у Оли телефон, а у Оли телефона не было. Таня нагрубила Оле и назвала её жадиной. Олю это очень обидело.

Что посоветуете Тане?

А) Извиниться перед другом.

Б) Больше никигда не дружить с Олей.

Правило. Если ты обидел друга, извинись.

- Вот и выросло у нас «Дерево Дружбы», на котором растут самые важные правила для настоящего друга. Теперь я предлагаю вам применить эти правила на практике, научиться ими пользоваться.

4. Моделирование ситуации.

Если мой друг добился в чём-то успеха, то я…..

Если я обидел своего друга, то я…..

Если мой друг предлагает мне похулиганить, то я…..

Если у меня есть интересный фильм, то я……

Если мой друг не сделал домашнее задание, то я…..

Если мой друг не умеет играть в игру, то я…….

Послушайте стихотворение Л. Измайловой “Монолог о дружбе” и подумайте, о чём размышляет автор? 

Что такое дружба? Каждый знает.
Может быть, и спрашивать смешно.
Слово “Дружба” что обозначает?
Может быть, поход вдвоем в кино,
Может быть, хороший пас в футболе,
Может быть, подсказку у доски,
Может быть, защиту в драке школьной
Или просто средство от тоски?
Ну а может быть, молчанье в классе,
Если друг плохое совершит?
Скажем, Коля стены разукрасил,
Михаил все видел, но молчит.
Разве это дружба, если кто-то
Дроби дома не хотел решать:
Заниматься не было охоты,
А дружок дает ему списать.
Разве это дружба, если двое
Вздумали уроки прогулять,
А спросила мама: “Вы не в школе?” -
Оба дружно начинают врать.
Ну а может, дружба – это если
Друг приятно говорит всегда,
Речь свою, пересыпая льстиво,
И не скажет резкость никогда? 

Притча «Все оставляет свой след»
                                        Тест «Хороший ли ты друг?»   
Учитель: Я предлагаю ответить вам на следующие вопросы:

1. При обращении к ребятам ты используешь в основном…

а) фамилию

б) кличку

с) имя

      2.   Если кого-то из ребят незаслуженно обвинил  взрослый, ты…

            а) молчишь

            б) заступаешься

            в) радуешься чужому несчастью  

      3.   Если ты хотел идти гулять. А друг попросил тебя подежурить за него в классе, ты…

            а) идешь гулять

            б) отменяешь прогулку и идешь дежурить

            в) говоришь, что очень занят

      4.   Если у твоего друга плохое настроение, ты

            а) не обращаешь внимания на него

            б) стараешься помочь ему

             в) хочешь отомстить его обидчику

       5.   Во время ссоры ты…

             а) стараешься говорить правду

             б) обзываешься и обижаешь собеседника

             в) прибегаешь к помощи окружающих для решения вопроса: кто прав, а кто виноват

        6.  Если друг не поздравил тебя с днем твоего рождения, ты

             а) будешь напоминать ему об этом проступке постоянно

             б) не поздравишь его в день рождения тоже

             в) простишь его забывчивость

(Количество баллов подсчитывается с помощью таблицы)
	
	        1              
	         2
	       3
	       4            
	        5
	        6

	      а
	        2
	         2
	       2
	       3
	        1
	        2

	      б        
	        3
	         1
	       1
	       1
	        3
	        3

	      в
	        1          
	         3
	       3
	       2
	        2
	        1




        Если ты набрал 6-9 баллов, твои друзья могут сказать, что ты – настоящий друг и на тебя можно положиться в любой ситуации. Ты заботливый, чуткий и внимательный товарищ.

        Если у тебя 10-14 баллов, то стоит немного присмотреться к себе, так как в трудной ситуации есть вероятность, что ты окажешься в одиночестве. Не следует чересчур  замыкаться в себе любимом. Нужно помнить о том, что доброе слово – половина счастья и к доброму другу дорога не бывает длинной.

        Если у тебя 15-18 баллов, то все зависит только от тебя, если ты хочешь измениться. Стоит научиться прощать и не забывать, что с другими нужно поступать так, как ты  хотел бы, чтобы поступали с тобой. В жизни лучше придерживаться принципа «Нет друга – ищи, а нашел – береги!»

7. Итог классного часа.

Итогом сегодняшней нашей работы явилось создание Если вы будете соблюдать эти правила, то я уверена, что вы будите настоящим другом и найдёте себе настоящего друга и дружбу с ним сохраните не только в школе, но и перенесёте во взрослую жизнь. Я желаю каждому из вас иметь верного настоящего друга.

Исполняется «Песенка друзей».
